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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Για τα σχέδια συγχώνευσης των Γυμνασίων Στενής και Καθενών του Δήμου Διρφύων 
Μεσσαπίων. 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας σχεδιάζει τη συγχώνευση των 
Γυμνασίων Στενής και Καθενών του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων από το νέο σχολικό έτος 
2025-2026, όπως φαίνεται από έγγραφο, που έστειλε προς το δημοτικό συμβούλιο για τη 
γνωμοδότησή του για αυτή την αλλαγή. 

Οι μαθητές δεν είναι αριθμοί! Δε μπορεί να λαμβάνεται ως μοναδικό κριτήριο ο μαθητικός 
πληθυσμός των σχολείων για την συνέχιση της λειτουργίας τους.  

Εάν υλοποιηθεί αυτή η επιδίωξη τα παιδιά των απομακρυσμένων και δυσπρόσιτων 
περιοχών, όπως των Στροπώνων και Καμπιών, θα αναγκαστούν να κάνουν περισσότερα 
χιλιόμετρα αλλά και της Στενής να μετακινούνται αρκετά χιλιόμετρα προς τους Καθενούς. 
Μάλιστα, τη στιγμή που το πρόβλημα της μετακίνησης των μαθητών προς και από τις 
σχολικές μονάδες αποτελεί ήδη αγκάθι για την περιοχή. Είναι ενδεικτικό ότι τα παιδιά από 
τους Στρόπωνες για τους Καθενούς θα χρειάζονται περίπου 40λεπτά. 

Επίσης, τα Γυμνάσια Στενής και Καθενών βρίσκονται στον ορεινό όγκο της Δίρφυς, όπου 
κατά τους χειμερινούς μήνες η μετακίνηση μεταξύ των χωριών παρουσιάζει δυσκολίες, ενώ 
σε ορισμένες περιοχές, όπως αυτές που καλύπτει το Γυμνάσιο Στενής, έχουν πολύ συχνά 
χιονοπτώσεις και λόγω της ανεπάρκειας του κρατικού μηχανισμού  κλείνουν οι δρόμοι. 
Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να μην λειτουργεί το σχολείο αυτές τις ημέρες. Εάν 
συγγενευθούν τα σχολεία θα πρέπει είτε το Γυμνάσιο των Καθενών να κλείνει σε μια περιοχή 
που δεν έχει καν χιονίσει, είτε το μάθημα να συνεχίζεται και τα παιδιά από την περιοχή της 
Στενής να το χάνουν. Ο απόλυτος παραλογισμός και στις δύο περιπτώσεις. 

Μάλιστα, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αποφάσισε τη συγχώνευση των 
σχολείων τη περίοδο όπου το Γυμνάσιο Στενής αυξάνεται πληθυσμιακά, σύμφωνα και με τα 
στοιχεία που παραθέτουν οι γονείς. Το 2020 είχε 14 μαθητές, φέτος 21 μαθητές και το σχολικό 
έτος 2025-2026 αναμένεται να έχει 24 μαθητές.  

Άραγε, η Κυβέρνηση, που όπως λέει κόπτεται για τη στήριξη της ελληνικής περιφέρειας, 
με το κλείσιμο του Γυμνασίου Στενής θα συμβάλει στην αποκέντρωση και στη στήριξη των 
χωριών της Δίρφυς; 

Είναι ξεκάθαρο πως η απόφαση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας 
κινείται σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Κυβέρνησης και του Υπουργείου που αντιμετωπίζει 
ως δημοσιοοικονομικό κόστος τις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών και τα εργασιακά 
δικαιώματα των εκπαιδευτικών. Είναι συνέχεια των χιλιάδων συγχωνεύσεων τμημάτων και 
τάξεων πανελλαδικά, των υποβαθμίσεων σχολείων στην Πρωτοβάθμια που ξεσήκωσαν και 
στην περιοχή του δήμου Διρφύων Μεσσαπίων τις δίκαιες αντιδράσεις των γονιών. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση ώστε:  
- Να μην προχωρήσει ο σχεδιασμός για συγχώνευση των σχολείων Στενής και Καθενών. 
- Να εξασφαλιστούν όλες οι προϋποθέσεις για την λειτουργία των σχολείων με κριτήριο τις 
μορφωτικές ανάγκες των μαθητών (επάρκεια προσωπικού και χρηματοδότησης, συντήρηση 
των κτιρίων, αναβάθμιση των υποδομών, μεταφορά μαθητών με κατάλληλα μέσα και 
συνοδούς).                                                    
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